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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Тульская область

Муниципальное образование 

 ЩЁКИНСКИЙ РАЙОН

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

 ЩЁКИНСКОГО РАЙОНА
ПРИКАЗ

От 20.10.2015 № 119/П
                                                                                                                                  

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, налоговым кодексом Российской федерации, Федеральным законом  от 05.04.2013 « 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести изменения в приложения к приказу от 01.07.2015г. № 77/П «Об утверждении порядка кассового обслуживания исполнения бюджета муниципального  образования Щекинский район и  бюджета муниципального образования город Щекино по ведению и учету операций по кассовым выплатам».

1.1. Изложить п. 5.7 в следующей редакции:

«На основании обработанных данных в АС «Бюджет», полученных из территориального органа федерального казначейства, клиенты формируют выписки за  операционный день  в АС «УРМ» по лицевым счетам, открытым в финансовом управлении (в случае проведения операций по лицевому счету), но не ранее дня следующего за днем представления электронной выписки  территориальным органом федерального казначейства. 

В случае возникновения необходимости (по обращению клиентов) сотрудники сектора казначейского исполнения бюджета ставят отметку об исполнении на представленной  выписке». 

1.2. Пункт 5.9.1 изменить на пункт 5.7.1 и изложить в следующей редакции: 

«Владельцы лицевых счетов в течение трех дней после получения выписки в электронном виде сообщают о суммах, ошибочно отраженных на лицевом счете в сектор казначейского исполнения бюджета».
2. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
Начальник финансового управления

администрации муниципального

образования Щекинский район                                          Е.Н. Афанасьева
Исп. Шанькова О.М.

Тел. 5-71-99
О внесении изменений в порядок кассового обслуживания  исполнения бюджета муниципального  образования Щекинский район и  бюджета муниципального образования город Щекино по ведению и учету операций по кассовым выплатам











