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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
Тульская область
Муниципальное образование
ЩЁКИНСКИЙ РАЙОН
ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ЩЁКИНСКОГО РАЙОНА
П Р И К А З
От 30.12.2016  № 99/П
		О внесении изменений в приказ от 24.04.2015 г. № 23/П «Об утверждении порядка открытия и ведения лицевых счетов муниципальных бюджетных и муниципальных автономных учреждений в финансовом управлении администрации муниципального образования Щекинский район»






В соответствии со статьей 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 03.11.2006. № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях», Федеральным законом от 08.05.2010. № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в Приказ финансового управления администрации муниципального образования Щекинский район от 24.04.2015 г. № 23/П «Об утверждении порядка открытия и ведения лицевых счетов муниципальных бюджетных и муниципальных автономных учреждений в финансовом управлении администрации муниципального образования Щекинский район»  (далее – приказ) следующие изменения:
1.1 П.п. «в» пункта 5 приложения к приказу изложить в следующей редакции:
« в) копию учредительного документа, заверенную руководителем Учреждения.    
 В случае внесения изменений в учредительный документ, копию учредительного документа с изменениями, заверенную руководителем клиента, необходимо предоставить в Финансовое управление в течение трех дней после перерегистрации в Федеральной налоговой службе;».
2. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
3. Приказ вступает в силу со дня  подписания.
   
Начальник финансового управления администрации муниципального образования Щекинский район                                          Е.Н. Афанасьева
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