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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Тульская область

Муниципальное образование 

 ЩЁКИНСКИЙ РАЙОН

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

 ЩЁКИНСКОГО РАЙОНА
ПРИКАЗ

От 25.12.2015 №135/П

.

В целях уточнения порядка определения перечня целевых статей   классификации расходов бюджета Щекинского района приказываю:
1. Внести в приказ финансового управления администрации Щекинского района от 20.12.2013  №71/П «Об  утверждении Указаний  о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету муниципального образования Щекинский район» следующие изменения:
1.1  В приложении 1 к приказу:
1.1.1. Пункт «02 1 0000
Подпрограмма «Развитие библиотечного дела в муниципальном образовании Щекинский район» дополнить абзацем следующего содержания:
     «- 5144 Комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований 
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования Щекинский район на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований за счет иных межбюджетных трансфертов из бюджета Тульской области в рамках подпрограммы "Сохранение и развитие библиотечного дела" государственной программы Тульской области "Развитие культуры и туризма Тульской области"». 
1.1.2. Пункт «03 1 0000
Подпрограмма «Строительство и реконструкция объектов спортивного назначения» дополнить абзацем следующего содержания:
«-4113 Строительство, реконструкция объектов спортивного назначения
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования Щекинский район на строительство, реконструкцию объектов спортивного назначения за счет субсидий из  бюджета Тульской области в рамках подпрограммы "Развитие физической культуры и массового спорта в Тульской области" государственной программы Тульской области «Развитие физической культуры, спорта и повышение эффективности реализации молодежной политики Тульской области» 
1.1.3. Пункт «04 4 0000
Подпрограмма «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей» дополнить абзацем следующего содержания:
«-8075 Укрепление материально-технической базы детских оздоровительных учреждений
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования Щекинский район на укрепление материально-технической базы детских оздоровительных учреждений за счет субсидий из  бюджета Тульской области в рамках подпрограммы "Организация отдыха и оздоровления детей в Тульской области" государственной программы Тульской области "Улучшение демографической ситуации и поддержка семей, воспитывающих детей, в Тульской области"».

1.1.4. Пункт «11 1 0000
 Подпрограмма «Преодоление последствий радиационных аварий в муниципальном образовании Щекинский район» дополнить абзацем следующего содержания:
«-5107 Реализация мероприятий федеральной целевой программы "Преодоление последствий радиационных аварий на период до 2015 года"
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования Щекинский район на реализацию мероприятий федеральной целевой программы "Преодоление последствий радиационных аварий на период до 2015 года" за счет субсидий из бюджета Тульской области в рамках подпрограммы «Преодоление последствий радиационных аварий в Тульской области на период до 2015 года» государственной программы Тульской области "Обеспечение качественным жильем и услугами ЖКХ населения Тульской области"».
1.1.5. Пункт «12 2 0000
Подпрограмма «Газификация населенных пунктов» дополнить абзацами следующего содержания:
«-5018 Реализация мероприятий федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года"
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования Щекинский район на реализацию мероприятий федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года" за счет субсидий из бюджета Тульской области в рамках подпрограммы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года" государственной программы Тульской области "Развитие сельского хозяйства Тульской области"
-8024 Развитие газификации в сельской местности
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования Щекинский район на развитие газификации в сельской местности за счет субсидий из бюджета Тульской области в рамках подпрограммы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года" государственной программы Тульской области "Развитие сельского хозяйства Тульской области"».
1.1.6. Пункт «13 1 0000
Основное мероприятие «Совершенствование муниципальной политики в области развития малого и среднего предпринимательства» дополнить абзацами следующего содержания:
«-5064 Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования Щекинский район на государственную поддержка малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, за счет субсидий из бюджета Тульской области в рамках подпрограммы "Финансовая и информационно-инфраструктурная поддержка малого и среднего предпринимательства" государственной программы Тульской области "Развитие малого и среднего предпринимательства в Тульской области"
-8044 Софинансирование муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства 

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования Щекинский район на софинансирование муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства за счет субсидий из бюджета Тульской области в рамках подпрограммы "Финансовая и информационно-инфраструктурная поддержка малого и среднего предпринимательства" государственной программы Тульской области "Развитие малого и среднего предпринимательства в Тульской области"».

1.1.7. Пункт «99 9 0000
Иные непрограммные мероприятия» дополнить абзацами следующего содержания:
«-4001 Оплата кредиторской задолженности по МБОУ "Яснополянская средняя школа им.Л.Н.Толстого", переданному в собственность Тульской области
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования Щекинский район на оплату кредиторской задолженности по МБОУ "Яснополянская средняя школа им.Л.Н.Толстого", переданному в собственность Тульской области
-5027 Мероприятия по формированию сети базовых общеобразовательных организаций, в которых созданы условия для инклюзивного обучения детей-инвалидов
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования Щекинский район на проведение мероприятий по формированию сети базовых общеобразовательных организаций, в которых созданы условия для инклюзивного обучения детей-инвалидов, за счет субсидий из бюджета Тульской области в рамках подпрограммы "Доступная среда" государственной программы Тульской области "Социальная поддержка и социальное обслуживание населения Тульской области"
-5097 Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования Щекинский район на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом за счет субсидий из бюджета Тульской области в рамках подпрограммы "Развитие общего образования Тульской области" государственной программы Тульской области "Развитие образования Тульской области"
-5148 Государственная поддержка лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования Щекинский район на государственную поддержка лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, за счет иных межбюджетных трансфертов из бюджета Тульской области в рамках основного мероприятия "Обеспечение реализации государственной программы" государственной программы Тульской области "Развитие культуры и туризма Тульской области"
-8020 Проведение оздоровительной компании детей
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования Щекинский район на проведение оздоровительной компании детей за счет остатка субсидий прошлых лет из бюджета Тульской области

-8026 Реализация мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования Щекинский район на реализацию мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, за счет субсидий из бюджета Тульской области в рамках подпрограммы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года" государственной программы Тульской области "Развитие сельского хозяйства Тульской области"
-8063 Реализация мероприятий по улучшению жилищных условий молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования Щекинский район на реализацию мероприятий по улучшению жилищных условий молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности, за счет субсидий из бюджета Тульской области в рамках подпрограммы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года" государственной программы Тульской области "Развитие сельского хозяйства Тульской области"
-8250 Закон Тульской области "О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по дополнительному финансированию питания и финансированию обеспечения молоком и молочными продуктами отдельных категорий учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений" (оплата кредиторской задолженности по МБОУ "Яснополянская средняя школа им.Л.Н.Толстого", переданному в собственность Тульской области)».
2. Бюджетному отделу финансового управления администрации  МО Щекинский район довести настоящий Приказ до соответствующих главных распорядителей (получателей) средств бюджета МО Щекинский район и муниципальных образований Щекинского района. 

3. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на начальника бюджетного отдела финансового управления администрации  МО Щекинский район.
4. Приказ вступает в силу со дня подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 06 октября 2015 года.
Начальник финансового управления

администрации Щекинского района                                   Е.Н. Афанасьева
Исп. Л.И.Райская
тел. 5-24-50
О внесении изменений в приказ финансового управления администрации Щекинского района от 20.12.2013 №71/П


«Об  утверждении Указаний  о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету муниципального образования  Щекинский район»








