Протокол                                                                                                             заседания Общественного совета 
муниципального образования Щекинский район 

Дата проведения: 26.07.2024 г.
Время проведения: 15.00 ч.
Место проведения: зал заседаний администрации Щекинского района
Присутствовали:  
- члены Общественного совета: – 16 чел.
- приглашенные: – 9 чел.
Повестка дня:
1. О проведении избирательных кампаний по досрочным выборам Губернатора Тульской области и выборам депутатов Тульской областной Думы.
Выст. Банникова Раиса Алексеевна - председатель территориальной избирательной комиссии Щекинского района.
2. Об организации летнего отдыха и оздоровления детей в Щекинском районе.
Выст. Кирокасян Меланья Андреевна – заместитель председателя комитета по образованию.
3. О ходе подготовки к отопительному сезону 2024 – 2025 годов на территории Щекинского района.
Выст. Иваничев Алексей Петрович - председатель комитета по вопросам жизнеобеспечения, строительства и жилищного фонда;
4. Разное. 
Выст. Ермолаева Галина Яновна – председатель Общественного совета   МО Щекинский район. 

Слушали по первому вопросу: Банникову Раису Алексеевну – председателя территориальной избирательной комиссии Щекинского района, которая рассказала об избирательных кампаниях по досрочным выборам Губернатора Тульской области и выборам депутатов Тульской областной Думы, которые состоятся в единый день голосования 8 сентября 2024 года.

Решили по первому вопросу:
1. Принять информацию к сведению;
2. Членам Общественного совета МО Щекинский район провести работу по информированию жителей Щекинского района о проведении избирательных кампаний по досрочным выборам Губернатора Тульской области и выборам депутатов Тульской областной Думы. 
Ответственный: Ермолаева Галина Яновна – председатель Общественного совета МО Щекинский район

Слушали по второму вопросу: Кирокасян Меланью Андреевну – заместителя председателя комитета по образованию, которая рассказала об организации летнего отдыха и оздоровления детей в Щекинском районе).
Традиционно администрация муниципального образования Щекинский район проводит активную работу по трудоустройству несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время.
В 2024 году показатель трудоустройства несовершеннолетних 688 человек.
Ежегодно на территории муниципального образования Щекинский район проводится летняя оздоровительная кампания детей.
В 2024 году на территории Щекинского района проживает 11 515 детей школьного возраста, подлежащих оздоровлению. Министерством труда и социальной защиты населения Тульской области уже установлен показатель оздоровления детей на 2024 год – 61,5%, что составит 7 082 ребенка.
На территории Щекинского района в летний период функционирует 23 оздоровительные организации:
- муниципальное бюджетное учреждение «Детский оздоровительный лагерь им. О.Кошевого».
- Санаторий «Синтетик».
- на базе 21 образовательной организации в период школьных каникул были организованы лагеря с дневным пребыванием и лагеря труда и отдыха, в том числе на базе Государственного образовательного учреждения «Яснополянский комплекс» (50 детей). А также, МАУ ДО «Детская школа искусств» (35 детей). 
На данный момент было оздоровлено 2920 детей (из них в летний период 1280 детей). 
В МБУ «ДОЛ им. О. Кошевого» отдохнет в 2024 году 860 детей. Из них 254 жителей Щекино.
Воспитательные программы смен работы лагеря включают основные направления:
- гражданско-патриотическое;
- по развитию семейных ценностей;
- спортивно-оздоровительное;
- художественно-эстетическое;
- экологическое;
- нормативно-правовое;
- информационно-коммуникационное.
В санатории «Синтетик» корпус №1 организовано 4 заезда, каждый численностью 130 человек.
Также не менее 1500 детей получат оздоровительные путевки от предприятий, профсоюзов (Щекиноазот, Газпром, Центргаз, Росгосстрах, Лукойл и др.); отдохнут за счет родительских средств в санаториях, пансионатах, на туристических базах и т.д.
Кроме того:
- министерством образования Тульской области Щекинскому району выделено 663 путевки (включая 67 путевок для детей участников СВО) в оздоровительные организации Тульской области и Краснодарского Края;
- 102 ребенка из Щекинского района побывали в профильных лагерях (по путевкам, полученным от министерства молодежной политики Тульской области и Регионального центра патриотического воспитания и допризывной подготовки). В основном это заезды для детей-участников творческих и спортивных коллективов, юнармейских и других объединение патриотической направленности, участников волонтерских движений или занятых в иной организованной деятельности;
- 150 путевок выделено органами здравоохранения на 2024 год (реализовано 112); 
- 239 путевок уже получено через отдел социальной защиты населения г. Щекино.
Таким образом, оздоровлено 6345 детей, что составляет 89,5% от количества детей подлежащих оздоровлению (7082 ребенка) в 2024 году.

Решили по второму вопросу:
1. Принять информацию к сведению;
2.    Комитету по образованию продолжить работу по организации летнего отдыха и оздоровления детей в Щекинском районе. 
Слушали по третьему вопросу: Иваничева Алексея Петровича - председателя комитета по вопросам жизнеобеспечения, строительства и жилищного фонда, который рассказал о ходе подготовки к отопительному сезону 2024 – 2025 годов на территории Щекинского района.
При подготовке к отопительному периоду 2024-2025 годов планируется замена 11,8 км ветхих тепловых сетей, 1,52 км ветхих водопроводных сетей. Всего запланировано провести работ (средства организаций ЖКХ и средства бюджета) на сумму – 151 227,11 тыс.руб.
В настоящее время заменено 3,73 км ветхих тепловых сетей в г.Щекино и р.п.Первомайский. Выполнена промывка центральных систем теплоснабжения в 420 многоквартирных домах.
[bookmark: _GoBack]Ведутся работы по замене участка теплосети в г. Советск Щекинского района. Общая протяженностью сетей, подлежащих замене составляет порядка 3,5 км по ул. Энергетиков, ул. Школьная, ул. Октябрьская, ул. Парковая и др.
Запланированный срок завершения работ 31.08.2024. Работы осуществляются согласно графику.
Произведена замена 0,73 км ветхих водопроводных сетей из общего числа 1,52 км.
Подготовлено к работе 7 котельных - котельная №17 п. Ломинцевский, котельные №№10, 14, 23, 25, 27, 28 в г. Щекино и 2 ЦТП – в г. Щекино и р.п. Перовмайский. 2 ЦТП – в г. Щекино и р.п. и Перовмайский. На остальных котельных, работы по подготовке к отопительному сезону продолжаются, и будут завершены к началу отопительного сезона.
Так же ведутся работы по подготовке к зимнему периоду сетей водоотведения. Производится прочистка, ремонт и восстановление канализационных колодцев, замена поврежденных крышек и люков. Заменено 1,9 км ветхих канализационных сетей.
В настоящий момент все работы по подготовке к отопительному сезону 2024-2025 в Щекинском районе ведутся согласно запланированным графикам.

Решили по третьему вопросу:
1. Принять информацию к сведению;
2. Комитету по вопросам жизнеобеспечения, строительства и жилищного фонда продолжить работу по подготовке к отопительному сезону на территории Щекинского района;
3. Членам Общественного совета МО Щекинский район провести работу по информированию жителей Щекинского района о ходе подготовки к отопительному сезону на территории Щекинского района.
Ответственный: Ермолаева Галина Яновна – председатель Общественного совета МО Щекинский район

Слушали по четвертому вопросу: Ермолаеву Г.Я. - председателя Общественного совета муниципального образования Щекинский район, которая довела до сведения членов Общественного совета о необходимости принять участие в проведении мониторинга пляжных зон, находящихся на территории Щекинского района.



Председатель Общественного совета
МО Щекинский район                                                         Г.Я. Ермолаева
