ПАМЯТКА
гражданам, направленная на предотвращение террористических актов           

Уважаемые граждане! Убедительная просьба!
Проявлять бдительность! Обращать внимание на бесхозные предметы и вещи, длительное время находящиеся без присмотра, а также граждан, 
вызывающих подозрение!

ЗАПОМНИТЕ!

Если Вы обнаружили подозрительный предмет!
- Заметив взрывоопасный предмет (гранату, снаряд, бомбу и т.п.), а также подозрительные предметы (оставленный пакет, коробку) не подходите близко к ним, позовите людей и попросите немедленно сообщить о находке в полицию;
- Организуйте охрану, оцепление этого предмета, не допускайте людей, не позволяйте им прикасаться к опасному предмету или пытаться обезвредить его; 
- Исключите использование средств радиосвязи, мобильных телефонов, других радиосредств, способных вызвать срабатывание взрывателя.
Внимание! 
Обезвреживание взрывоопасного предмета на месте его обнаружения производится только специалистами МВД, ФСБ, МЧС.

Будьте наблюдательны! Только вы способны своевременно обнаружить предметы и людей, посторонних в вашем подъезде, дворе, улице.

Будьте бдительны! Обращайте внимание на поведение окружающих, наличие бесхозных и не соответствующих обстановке предметов.

При обнаружении подозрительного предмета или лица на территории МО Щекинский район необходимо незамедлительно сообщить в экстренную службу полиции по тел.: 
5-39-32, 5-54-56; ЕДДС г. Щекино: 5-66-56
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