Управление архитектуры, земельных и имущественных отношений администрации Щекинского района просит Вас 19.04.2025 опубликовать в газете «Щекинский муниципальный вестник» за счет бюджета МО Щекинского района следующую информацию:
«Администрация Щекинского района информирует население и заинтересованных лиц о возможности предоставления в аренду для индивидуального жилищного строительства, площадью 1154 кв.м, расположенного по адресу: Тульская область, Щекинский район, муниципальное образование Яснополянское Щекинского района, д. Крутовка, западной стороной примыкает к земельному участку с кадастровым номером 71:22:020411:305.
[bookmark: _GoBack]Граждане, заинтересованные в приобретении права аренды на испрашиваемый земельный участок, могут обратиться с заявлением о намерении участвовать в аукционе по продаже права аренды вышеуказанного земельного участка в течение тридцати календарных дней со дня опубликования и размещения извещения на официальном портале муниципального образования Щекинский район в управление архитектуры, земельных и имущественных отношений администрации Щекинского района по адресу: Тульская область, г. Щекино, ул.  Ленина, д. 18, тел. 5-92-57», дата окончания приема заявок – 18.05.2025»
