	Влияние дополнительного образования на формирование культуры межличностных отношений среди несовершеннолетних
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	В Щекинском районе функционируют 58 образовательных организаций: 31 общеобразовательное учреждение; 23 дошкольных образовательных учреждения и 40 групп для детей дошкольного возраста при общеобразовательных учреждениях; 4 учреждения дополнительного образования детей.
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	218 детей различных национальностей обучаются в наших образовательных учреждениях, что составляет 2,5% от всех обучающихся. 66 детей посещают дошкольные образовательные учреждения, что составляет 1,7%.

Наибольшее количество обучающихся украинцы - 117 чел., на втором месте - узбеки (26 чел.), на третьем – таджики и азербайджанцы (по 19 чел.), армяне - 14 чел., молдаване – 11 чел. 

Комитет по образованию совместно с образовательными учреждениями ведет планомерную работу по укреплению единства и согласия в молодежной среде.
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	В целях повышения эффективности работы комитет по образованию использует все возможности для повышения квалификации кадров. Так, в рамках августовских педагогических форумов и методических объединений классных руководителей, учителей-предметников, социальных педагогов, выносятся на обсуждение педагогического сообщества района проблемы профилактики асоциальных явлений в молодежной среде. В текущем учебном году школьные методические объединения обобщали и организовывали обсуждение следующих методических тем: «Методические рекомендации классному руководителю по организации работы с учащимися группы риска», круглый стол «Работа классных руководителей с детским коллективом по вопросам профилактики асоциального поведения учащихся», открытые внеклассные мероприятия «Давайте жить дружно», «Твое место в жизни, подросток» и др.
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	Проводятся социологические исследования наличия предубежденности у подростков, т.е. ложного, предвзятого, заранее сложившегося отрицательного мнения, к людям других национальностей. 
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	Ежегодно проводится мониторинг состояния межнациональных, межэтнических и межрелигиозных (межконфессиональных) отношений, религиозного экстремизма в Щекинском районе,

Профилактическая работа в укреплении единства и согласия в молодежной среде является одним из важных направлений в работе образовательных организаций.
Все педагоги постоянно ведут работу по воспитанию в детях способности быть открытыми, относиться друг к другу с пониманием. Учат их решать конфликты и споры мирным путем, находя компромиссы. Работу по воспитанию толерантности внедряют в урочную и внеурочную деятельность.

Базовые ценности толерантности введены в практику воспитания в рамках дополнительного образования.
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	Большое внимание уделяется индивидуальной профилактической работе. На особом контроле находятся подростки и молодежь, состоящие на учете внутри образовательного учреждения, а также в КДНиЗП и ОПДН. Из 228 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, нет несовершеннолетних, входящих в неформальные подростковые группы экстремистской направленности. Жалоб и заявлений граждан, в том числе несовершеннолетних, о совершении правонарушений, связанных с насилием и причинением вреда здоровью на почве проявления национальных разногласий или проявлений экстремизма, не поступало.
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	Важное место в системе профилактики отводится деятельности детских общественных объединений, задачей которых является организация позитивного развивающего досуга учащихся. В этой связи комитетом по образованию выстраивается линия на создание и развитие детских общественных объединений: гражданская активность вместо экстремистской. В настоящее время в образовательных учреждениях действует 22 объединения, охват детей составляет 3137 человек. Из них гражданско-патриотическое направление деятельности осуществляют 17 объединений. Координатором деятельности и интеграции детских общественных организаций района является Центр детского творчества г. Щекино. 

В планы учебно-воспитательной работы на учебный год включены часы общения и лектории для родителей, направленные на осуждение экстремизма, предупреждение межнациональных и межрелигиозных конфликтов. С этой целью также запланированы классные часы, беседы, конкурсы, соревнования, посвященные празднованию Дня народного единства, Дня защитника Отечества, Дня Победы, Дня России. В среднем по каждому учреждению в течение года проходит более 50 мероприятий профилактической направленности.
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	Одним из важных направлений воспитательной работы образовательных учреждений по формированию культуры межличностных отношений среди несовершеннолетних является решение задач совершенствования правовой грамотности как гарантии социальной активности, воспитания у детей и молодежи личной гражданской ответственности за умение жить в согласии в многонациональной стране.

В образовательных учреждениях ежегодно проводятся классные часы, дискуссии и устные журналы на темы: «Быть гражданином», «Права и обязанности несовершеннолетних», «Правонарушения - понятия и виды. Юридическая ответственность», «Чтобы соблюдать закон - его надо знать». Участниками которых являются учреждения дополнительного образования.
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	Одним из направлений работы по формированию патриотических чувств молодежи, по противодействию экстремистских настроений в молодежной среде является гражданско-патриотическое воспитание.

В плановом режиме учреждениями дополнительного образования проводятся мероприятия, посвященные памятным вехам Великой Отечественной войны. В школах и учреждениях дополнительного образования стали традиционными такие формы работы, как экскурсии по местам боевой славы, тематические классные часы, Уроки мужества, оформление экспозиций по материалам экспедиций и поисковых работ, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, участниками локальных военных конфликтов.
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	Важным является воспитательная деятельность по ознакомлению с историей города, его традициями и интересными людьми. В 22 общеобразовательных учреждениях и Центре детского творчества г. Щекино работают школьные музеи по индивидуальному плану работы. Куратором этой деятельности является Центр детского творчества. В декабре 2018 г. в Центре детского творчества прошел слет активов школьных музеев.
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	Доступность спорта и физической культуры является значимым фактором по формированию культуры межличностных отношений среди несовершеннолетних.

На базе образовательных учреждений функционирует 9 спортивных объектов:

— 6 спортивных площадок на территориях МБОУ СШ №№9, 11, 13, 20, 24, 26;

— 1 мини-стадион на территории МБОУ СШ №16;

— 1 физкультурно-оздоровительный комплекс МБУ ДО «ДЮСШ №1»;

— 1 стадион МБУ ДО «ДЮСШ №1» (хоккейная площадка).
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	За последние 3 года в рамках государственной программы Тульской области «Развитие образования Тульской области», подпрограмма «Развитие инфраструктуры образовательных организаций, расположенных на территории Тульской области направлено 5960,8 тыс. руб. на создание и улучшение условий для занятий физической культурой и спортом в сельских школах. Это позволило отремонтировать спортзалы, создать современные площадки, обновить инвентарь в 2 образовательных организациях (СШ №№16, 25, 22). 

В 2016 г. на ремонт спортивного зала СШ №16 были израсходованы средства в объеме 1057,8 тыс. руб., из них 717,0 тыс. руб. были выделены ОАО «Щекиноазот» в рамках социального партнерства.
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	Сегодня заседание совета проводится в Детской школе искусств. Это учреждение дополнительного образования проводит большую работу по формированию культуры межличностных отношений среди несовершеннолетних. Предлагаю послушать директора школы, Елену Валентиновну Стоян, которая ознакомит нас с опытом работы своего учреждения.
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