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В Тульской область продолжается реализация программы социальной догазификации 

	По программе социальной газификации жители Тульской области могут бесплатно подвести газ до границ своих земельных участков. С апреля 2024 года действие программы стало распространяться на садовые товарищества. Теперь газ можно бесплатно довести до границ садовых земельных участков, на которых расположены жилые дома. Главное условие: права на жилой дом должны быть зарегистрированы.

	В связи с поступающими вопросами, связанными с программой социальной догазификации СНТ, Росреестром было дополнено и расширено методическое пособие для садоводов.

	«В инструкции содержится информация о порядке формирования планов-графиков догазификации, о полномочиях Росреестра в рамках программы, о предоставлении в собственность садового земельного участка (если у садовода не зарегистрированы на него права), а также о способах подачи заявки о заключении договора о техническом присоединении жилого дома к сети газоснабжения. Добавлены ссылки на ведомства и организации, где садоводы могут получить дополнительную информацию для участия в программе», - пояснила заместитель руководителя Управления Росреестра по Тульской области Наталья Болсуновская.

[bookmark: _GoBack]	Кроме того, на сайте Росреестра  размещены ответы на наиболее частые вопросы садоводов, связанные с реализации этой программы.
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