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[bookmark: _GoBack]Управлением Росреестра по Тульской области принято участие в занятии «Школы правовых знаний» в г. Туле
	19 марта 2025 года в актовом зале главного управления по Привокзальному территориальному округу г. Тулы под председательством уполномоченного по правам человека в Тульской области Татьяны Лариной состоялось очередное занятие «Школы правовых знаний» для жителей Тульской области.
	В занятии приняла участие заместитель руководителя Управления Росреестра по Тульской области Татьяна Трусова. Мероприятие было посвящено значимым изменениям в земельном законодательстве, которые вступили в силу в 2025 году.
	В ходе выступления Татьяна Трусова подробно осветила ключевые нововведения, касающиеся регулирования земельных отношений, а также ответила на вопросы жителей региона. Особое внимание было уделено изменениям в порядке оформления прав на земельные участки, новым правилам кадастрового учета.
	Управление Росреестра по Тульской области продолжает активно взаимодействовать с населением, проводя разъяснительную работу и оказывая консультационную поддержку в рамках брифингов, «горячих линий» и иных мероприятий. Подобные инициативы способствуют повышению прозрачности и доступности государственных услуг в сфере земельных отношений.
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