

В Управлении Росреестра по Тульской области состоялось заседание коллегии
	В Управлении Росреестра по Тульской области под председательством руководителя Управления Ольги Морозовой состоялось заседание Коллегии по итогам деятельности в 2024 году и задачах на 2025 год. На заседании обсуждались вопросы повышения эффективности, результативности и цифровизации деятельности ведомства, а также реализации государственной программы «Национальная система пространственных данных» (НСПД).
[bookmark: _GoBack]	При активной поддержке Управления Росреестра по Тульской области и филиала ППК «Роскадастр» по Тульской области на территории региона в 2024 г. проведены комплексные кадастровые работы. Завершены работы по внесению в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) сведений о границах населенных пунктов, территориальных зон, территорий объектов культурного наследия, территорий объектов культурного наследия.
	«Управление продолжает активно взаимодействовать с гражданами, работая над повышением качества услуг и внедрением современных цифровых технологий», - отметила руководитель Управления Ольга Морозова.
	Кроме того, на заседании были обозначены приоритетные задачи на 2025 год. Среди них — дальнейшая цифровизация процессов, повышение прозрачности и доступности услуг Росреестра, а также содействие рациональному использованию земельных ресурсов в регионе. Особое внимание уделить повышению уровня удовлетворенности граждан и бизнеса качеством предоставляемых услуг.
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