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Роскадастр напоминает гражданам о необходимости получения невостребованных документов

В Филиал ППК «Роскадастр» по Тульской области за 4 месяца 2025 году поступило около 15 тысяч комплектов невостребованных документов. Всего в настоящее время в архиве Роскадастра по Тульской области хранится более 201 тысячи комплектов таких документов.

Заявители могут получить невостребованные документы в Филиале в течение определенного периода. Так, максимальный срок хранения документов после учетно-регистрационных действий составляет 10 лет, а подлинных экземпляров закладных - 3 года. 

«За 2025 год гражданами получено в филиале более 800 комплектов невостребованных документов, всего с 2019 года выдано более 36 тысяч невостребованных документов», - отметила директор филиала ППК «Роскадастр» по Тульской области Светлана Васюнина.

Невостребованные документы могут потребоваться правообладателям, например, для продажи недвижимости, оформления кредита и т.д.

Для получения документов в офисе Филиала заявителям можно обратиться лично, предъявив документ удостоверяющий личность, или через представителя по доверенности. 

Кроме того, на сегодняшний день реализована возможность получения документов по экстерриториальному принципу, вне зависимости от места хранения документов.

[bookmark: _GoBack]Невостребованные документы заявителям выдаются бесплатно. Удобным и быстрым способом получения невостребованных документов является услуга курьерской доставки. 
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