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Графическая часть.
1.1 Фрагмент карты градостроительного зонирования
применительно к планируемой территориям (под многоквартирным жилым домом)
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Масштаб 1:1500
Экспликация:

             площадь земельного участка с К№ 71:32:010205:3288 – 10697 кв. м;        

              категория земель – земли населенных пунктов.

Территориальные зоны:

 Ж1 - зона застройки индивидуальными жилыми домами;

 Ж2 - зона застройки малоэтажными жилыми домами;

 Ж3 - зона застройки среднеэтажными жилыми домами;

 ОЗ – зона обслуживания объектов, необходимых для осуществления производственной и  

          предпринимательской деятельности;
  Т – зона транспортной инфраструктуры;
  П1 – производственная зона;
  Р – зона рекреационного назначения.
Раздел 4.

Пояснительная записка.

ОБОСНОВАНИЕ ПРОЕКТА ПЛАНИРОВКИ ТЕРРИТОРИИ
Проектируемая территория подготовлена в отношении земельного участка с К№ 71:32:010205:3288, находящегося в общем имуществе собственников помещений в многоквартирном доме.         
Земельный участок занят объектом капитального строительства (многоквартирный жилой дом) К№  71:32:010205:1334, Тульская область, Щёкинский район, г. Щекино, ул. Молодежная, д. № 3.
Проектируемая территория предоставлена фрагментом с карты градостроительного зонирования, применительно к территории в границах квартала с элементами градостроительного зонирования и зон с особыми условиями использования территории. Земельный участок, согласно генерального плана и ПЗиЗ на территории муниципального образования г. Щекино, расположен в зоне "Ж-3" (зона среднеэтажной жилой застройки). 
Проектируемая площадь земельного участка под многоквартирным жилым домом составляет 10697 кв.м. (местоположение границ земельного участка определялось путем натурального измерения на местности по его фактическому использованию).  Земельный участок имеет непосредственно доступ к землям общего пользования (ул. Молодежная). Разрешенное использование: Среднеэтажная жилая застройка (2.1.1) , (Размещение среднеэтажных многоквартирных домов (многоквартирные дома высотой свыше 4 этажей.
Местоположение границ земельного участка определялось путем натурального измерения на местности по его фактическому использованию, т.е границы земельного участка существуют на местности более 15 лет и закреплены объектами искусственного происхождения. 

Площадь земельного участка составляет 10697 кв.м что соответствует сведениям ЕГРН, вид разрешенного использования земельного участка в соответствии с проектом межевании территории – Среднеэтажная жилая застройка.
Система координат – местная СК МСК.71-1.          
        

 Проект планировки территорий подготовлен в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации (по Состоянию на 01.02.2015), Градостроительным кодексом РФ № 190-ФЗ, Правилами землепользования и застройки муниципального образования г. Щекино Щекинского района Тульской области, утвержденным постановлением администрации муниципального образования город Щекино Щекинского района № 6-764 от24.06.2021 г.
.
_1802677483.bin

